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Hôtel de Madame LANVIN, rue Barbet de Jouy à Paris



SOUVENIRS DE MADAME LANVIN
ET DE SA FILLE

LA COMTESSE JEAN DE POLIGNAC

PREMIÈRE VENTE

Les photos d’archives nous ont été aimablement communiquées par la Fondation Polignac-Kerjean
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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

PARIS HÔTEL DROUOT
9, rue Drouot, 75009 PARIS

SOUVENIRS DE MADAME LANVIN 
ET DE SA FILLE LA COMTESSE JEAN DE POLIGNAC

VENDREDI 5 DÉCEMBRE 2008, Salle 1
à 14 h 30

TABLEAUX, MEUBLES et OBJETS d’ART
provenant de l’hôtel Lanvin, rue Barbet de Jouy, 

et de la maison de Jean et Marie-Blanche de Polignac à Neuilly

Rédaction du catalogue :

Bruno van den BROEK d’OBRENAN

EXPOSITIONS PUBLIQUES
Jeudi 4 décembre 2008, de 11 h à 18 h

Vendredi 5 décembre 2008, de 11 h à 12 h

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 01 48 00 20 01

Photographies : Julien CRESP

En couverture : Marie-Blanche de POLIGNAC dans la salle à manger décorée par BÉRARD, rue Barbet de Jouy
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CATALOGUES 
+ 33 (0)1 40 76 83 58

PARIS 
9, avenue Matignon 
75008 

Catalogue et enchères en ligne 
sur christies.com 

VENTE 
Lundi 1er Décembre 2008 

EXPOSITION 
Vendredi 28 Novembre 
Samedi 29 Novembre 
Dimanche 30 Novembre 
Lundi 1er Décembre 

RENSEIGNEMENTS
Anika Guntrum 
aguntrum@christies.com 
+ 33 (0)1 40 76 83 89

Marine Bancilhon
mbancilhon@christies.com 
+ 33 (0)1 40 76 86 08

Un exceptionnel ensemble de Tableaux Impressionnistes et Modernes 
provenant de la Collection Jeanne Lanvin   

et des Fondations Polignac Kerjean et Forteresse de Polignac
seront proposés à la vente par Christie’s, 9 avenue Matignon, Paris 8ème, 

le lundi 1er décembre 2008.

EDGAR DEGAS (1834-1917)
Femme au chapeau bleu (buste) 
avec le cachet de l’atelier “Degas” (en bas à gauche; Lugt 658) 
pastel sur papier bleu
46.4 x 60.2 cm. (18.1/4 x 23.5/8 in.) 
Exécuté vers 1889 
¤ 2.500.000 - 3.500.000

EUGENE BOUDIN (1824-1898)
L'embarcadère à Trouville
signé et daté “E. Boudin-64” (en bas à gauche) 
huile sur panneau 
30.4 x 47.7 cm. (12 x 18.3/4 in.) 
Peint en 1864 
¤ 800.000 - 1.200.000

PIERRE-AUGUSTE RENOIR (1841-1919)
La tapisserie dans le parc (Femme dans un paysage)
signé et daté “Renoir. 73.” (en bas à gauche)
huile sur toile
46.2 x 38.2 cm. (18.1/8 x 15.1/8 in.) 
Peint en 1873 
¤ 2.500.000 - 3.500.000
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Ces deux ventes donnent un reflet fascinant de la vie de la haute société parisienne de l’Entre-deux-guerres,
et regroupent par le jeu des alliances familiales, les provenances prestigieuses des collections de la marquise
de POLIGNAC, née Louise POMMERY, héritière des Champagnes de ce nom, de Jeanne LANVIN dont
la fille Marie-Blanche di PIETRO épousa le comte Jean de POLIGNAC, et un ensemble de  mobilier
traditionnel, principalement de l’époque Restauration, qui se trouvait sur place au château de Kerbastic en
Bretagne. C’est là une rencontre, typique du XXe siècle, de familles fondatrices des grandes affaires de
Champagne et de Couture avec un des plus vieux noms de France, les POLIGNAC, connu depuis un
millénaire et glorieusement illustré au cours de l’Histoire de notre Pays. Nous rencontrerons ainsi, tant des
meubles du XVIIIe siècle, que le portrait du Cardinal de POLIGNAC de l’atelier de RIGAUD, des pastels
familiaux, un beau tableau de Joseph VERNET, un autoportrait de Quentin de LATOUR, maintenant
attribué à son atelier, un bureau BOULLE d’époque Louis XIV, des miroirs et objets caractéristiques de
l’ameublement de l’aristocratie. Par ailleurs, Madame LANVIN collectionna avec passion des objets de
charme du XIXe siècle, qu’elle assembla avec les créations de son époque et des tableaux impressionnistes,
sans soucis des conventions. Sa fille Marie-Blanche en épousant Jean de POLIGNAC rassembla autour
d’elle tout un groupe d’artistes, Christian BÉRARD, Jean COCTEAU, Jean HUGO, Étienne Adrien
DRIAN… et de musiciens, Henri SAUGUET, Théodore STRAVINSKY, Georges AURIC, Francis
POULENC… desquels elle fut la muse et l’animatrice. Les photos du temps témoignent de la vie intense
et joyeuse menée tant à Paris qu’à Kerbastic accompagnée de la figure tutélaire de la princesse Edmond de
POLIGNAC, née Winnaretta SINGER, passionnée de musique, originale et généreuse, qui fut un des
grands personnages de son temps. Puissent ces ventes susciter chez les amateurs le plaisir de se rapprocher,
par le truchement de ces objets symboliques, de la mémoire des vivantes figures de ce XXe siècle si proche
de nous et si loin déjà.

B.B.O.





1 – Attribué à Ottavio LÉONI dit le Chevalier LÉONI, (Rome, 1578-1626)
UN MOINE
Dessin à la pierre noire et à la craie sur papier gris-bleu.
HAUT. : 14 CM - LARG. : 12 CM

Encadrement Louis XIV en forme d’emboîtage, en bois doré à coins feuillagés.
4 000 / 6 000 €

7

DESSINS, PASTELS ET TABLEAUX ANCIENS
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2 – ÉCOLE ITALIENNE du XVIe siècle
ÉTUDE POUR UN TYMPAN : FIGURE ALLÉGORIQUE TENANT UNE PALME ; et
TÊTE BARBUE
Dessin à l’encre sépia, au lavis d’encre brune et rehauts de gouache blanche. 
Cachet de la collection BOUSSAC (déchirure à la bordure haute).
HAUT. : 30,4 CM - LARG. : 18 CM

Cadre italien du XVIIe siècle en bois sculpté, feuillagé et doré ; étiquette de Émile MANS, rue
Vaneau. 6 000 / 8 000 €

3 – ÉCOLE ITALIENNE, du début du XVIe siècle
FIGURE MASCULINE DEBOUT ARMÉE D’UN GLAIVE, AUPRÈS D’UN LION ; 
et DEUX ÉTUDES DE JAMBES
Dessin à l’encre brune. 
Cachet de la collection BOUSSAC en bas à gauche (trous, déchirures, manques, mouillures).
HAUT. : 30,5 CM - LARG. : 22,5 CM

Cadre flamand du XVIIe siècle à bordures de bois noirci guilloché ou mouluré, les panneaux
d’écaille rapportés, les coins en stuc peint de volutes ; étiquette de LEBRUN.

10 000 / 15 000 €





4 – ÉCOLE VÉNITIENNE, du XVIIIe siècle, 
attribué à Giandomenico TIEPOLO, (Venise, 1727-1804)
LE REPOS DE LA SAINTE FAMILLE PENDANT LA FUITE EN ÉGYPTE
LA SAINTE FAMILLE ARRIVANT À BETHLÉEM POUR LE DÉNOMBREMENT
Paire de dessins au lavis sur traits de crayon, sépia et encre de Chine.
HAUT. : 18,5 CM - LARG. : 23 CM

L’un portant une signature en bas à droite.
Sous le même cadre en tilleul sculpté et doré de style Régence ; 
étiquette de LEBRUN, faubourg Saint-Honoré. 2 000 / 3 000 €

5 – Giambattista TIEPOLO (Venise, 1696-1770)
ÉTUDE D’UN ÉCOINÇON DE VOÛTE : SAINT JEAN L’ÉVANGÉLISTE 
ET SON AIGLE.
Dessin à l’encre et au lavis.
HAUT. : 28 CM - LARG. : 19,5 CM

Cadre flamand du XVIIe siècle à moulures guillochées et panneaux d’écailles. 
Étiquette manuscrite au dos : “Comte J. de POLIGNAC”. 6 000 / 8 000 €

Voir reproduction page 96

6 – Giambattista TIEPOLO (Venise, 1696-1770)
NEPTUNE ET SON CORTÈGE DE TRITONS
Dessin à l’encre brune et au lavis, signé en bas à l’encre de Chine : “Gio : Battista : Tiepolo fecit
in Venezia”. (Pliures et rousseur).
HAUT. : 27,2 CM - LARG. : 20,6 CM

Dans un cadre en bois sculpté de feuillages, doré et bordé de perles, du XIXe siècle ; 
étiquette de LEBRUN. 15 000 / 20 000 €
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7 – ÉCOLE VÉNITIENNE, du XVIIIe siècle
PERSONNAGE DEBOUT, S’ABRITANT SOUS UNE CAPE
Dessin à l’encre brune (rousseurs, accident réparé au papier) ; Au dos, des caricatures de têtes se
voient en transparence. Annotation au dos J. de POLIGNAC. 
Ancien numéro de vente : 131.
HAUT. : 36,5 CM - LARG. : 26 CM

Cadre en composition dorée de style Régence, exécuté par les ateliers Alphonse STOLL.
4 000 / 6 000 €

8 – Rosalba CARRIERA (Venise, 1675 - Paris, 1757)
PORTRAIT D’UNE JEUNE FEMME EN BUSTE, DE TROIS-QUARTS À DROITE, 
UN BOUQUET DANS LES CHEVEUX
Pastel.
HAUT. : 43 CM - LARG. : 34 CM

Cadre d’époque en chêne redoré, profilé et sculpté de feuillages en bordure. 8 000 / 12 000 €

7
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9 – Attribué à Maurice-Quentin de La TOUR (Saint-Quentin, 1704-1788)
AUTOPORTRAIT DIT À L’ŒIL-DE-BŒUF
Pastel.
64 x 65 cm
Provenance : Collection de Monsieur René GIMPEL jusqu’en juin 1903 ; Acquis par Ernest
CRONIER en juin 1903 (75 000 frs) ; Vente CRONIER, Paris, Galerie Georges Petit, 5 décembre
1905 (Me Lair-Dubreuil), n° 36, repr. (70 000 frs).
Acquis par la Marquise de POLIGNAC, née POMMERY.

Expositions : Exposition des Cent pastels organisée par madame la marquise de Ganay, Paris, Galerie
Georges Petit, mai-juin 1908, n° 49, repr. en couverture du catalogue ; Exposition des pastels
français des XVIIe et XVIIIe siècles, Paris, Hôtel Jean Charpentier, mai-juin 1927, n° 27.

Bibliographie : Émile Dacier, Paul Ratouis de Limay, Pastel français des XVIIe et XVIIIe siècles, Paris,
Bruxelles, 1927, n° 30, pl. XXI-30 ; Albert Besnard et George Wildenstein, La Tour, La vie et
l’œuvre de l’artiste, catalogue critique, Paris, 1928, n° 213, fig. 5 ; René Gimpel, Journal d’un
collectionneur marchand de tableaux, Paris, 1963, p. 310 ; Adrian Bury, La Tour the greatest pastel
portraitist, Londres, 1971, notice et pl. 8 ; Xavier Salmon, Le voleur d’âme, Maurice Quentin de
La Tour, cat. exp., Versailles, 2004, p. 49 ; Neil Jeffares, Dictionnary of pastellists before 1800,
Londres, 2006, p. 279, repr.

Œuvres en rapport : Autoportrait à l’œil-de-bœuf, pastel, 59 x 49 cm, Paris, musée du Louvre,
Autoportrait à l’œil-de-bœuf, pastel, 61,5 x 48,5 cm, Genève, musée d’Art et d’Histoire 
de Genève.

Voir la reproduction page 16

Le salon de Jean et Marie-Blanche de Polignac à Neuilly
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L’autoportrait à l’œil-de-bœuf dans un salon de la Marquise de Polignac





10 – Joseph VERNET (Avignon, 1714 - Paris, 1789)
VUE D’UN PORT MÉDITERRANÉEN
Huile sur toile, rentoilée, signée J. VERNET. F, au centre en bas, et datée 1765.
HAUT. : 54 CM - LARG. : 81 CM 200 000 / 300 000 €

17



11 – François DESPORTES (Champigneulle, 1661 - Paris, 1743) et son Atelier
NATURE MORTE À LA COUPE D’ABRICOTS ET AU RETOUR DE CHASSE, sur fond
de mur de boiserie et entablement de marbre
NATURE MORTE AU PANIER DE PÊCHES ET AU RETOUR DE CHASSE, sur fond de
mur de pierre et entablement de marbre
Paire d’huiles sur toile portant une indication vers le bas : DESPORTES.
HAUT. : 74 CM - LARG. : 92 CM

Cadres en bois et composition dorée du XIXe siècle, de style Régence. 30 000 / 40 000 €
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12 – Henri-Joseph HESSE (Paris 1781-1849)
HÉRACLE CHARLES ALEXANDRE, COMTE DE POLIGNAC
CAROLINE DE LA BOËSSIÈRE-CHAMBORS, COMTESSE DE POLIGNAC
Paire de dessins ovales au lavis de sépia, signés l’un à droite, l’autre à gauche ; l’un daté 1816 ;
identifiés au dos. (Insolés).
HAUT. : 17,8 CM - LARG. : 14 CM

Dans des cadres à palmettes d’Époque Empire, les écoinçons rapportés ; 
étiquette de LEBRUN. 1 500 / 2 000 €

13 – Henri-Louis, Comte de CHASTENAY (1772-1834)
LE MARQUIS ET LA MARQUISE D’HERBOUVILLE, née LE BASCLE D’ARGENTEUIL,
dans leur salon de la Place du Palais Bourbon.
Aquarelle sur traits de plume, signée en bas à droite et datée 1829.
HAUT. : 22,5 CM - LARG. : 29,5 CM

Cadre mouluré et doré. 2 000 / 3 000 €
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14 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle, attribué à Henri-Pierre DANLOUX (Paris, 1753-1809)
MADAME DE POLASTRON
Huile sur toile dans un ovale peint (réentoilée).
Indication vers le haut : “Mme Polastron”.
HAUT. : 27 CM - LARG. : 21,5 CM

Cadre de style Louis XVI en bois et composition dorée. 3 000 / 4 000 €
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DESSINS ET TABLEAUX DU XIXEME SIÈCLE ET MODERNES

15 – Alexandre BENOIS (Saint-Petersbourg, 1870 - Paris, 1980)
ÉTUDE DE JEUNE FEMME DEBOUT EN ROBE À CRINOLINE NOIRE ET CHÂLE
ROUGE
ÉTUDE DE JEUNE FEMME DEBOUT EN COSTUME DE SCÈNE, “Marguerite en robe
d’intérieur (ii acte)”.
Indication vers la droite : “velours à revers de faille / devant de jupe en moire à bandes de
dentelles crème”.
Paire d’aquarelles gouachées, sur préparation au crayon noir, signées en bas à gauche.
HAUT. : 46,5 CM - LARG. : 30 CM 1 200 / 2 000 €

Étiquettes manuscrites au dos d’un encadrement “Mme Jeanne LANVIN n° 179”, “Mme Jeanne
LANVIN rue Barbey de Jouy”.

16 – André DUNOYER de SEGONZAC (Boussy-Saint-Antoine, 1884 - Paris, 1974)
CORBEILLE DE FRUITS SUR UNE TABLE
Aquarelle sur dessin à la plume, signée en bas à droite. 
HAUT. : 30 CM - LARG. : 46 CM 1 000 / 1 500 €
Indication au dos : “Dessus porte vestibule”.

17 – Pierre LAPRADE (Narbonne, 1875 - Fontenay-aux-Roses, 1931)
CATHÉDRALE DE CHARTRES, PRINTEMPS
Aquarelle gouachée, signée en bas vers la droite.
HAUT. : 42,5 CM - LARG. : 53 CM 600 / 600 €

Inscription : “Cathédrale de Chartres, printemps”, probablement autographe.
Au crayon “Cte de POLIGNAC / 15 bd R. Wallace / Neuilly”.
Étiquette de la Galerie DRUET, 20 rue royale n° 11940 ; étiquette inscrite à l’encre : “Cte de
POLIGNAC”.
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18 – Giovanni BOLDINI
(Ferrare, 1842 - Paris, 1931)
ÉTUDE DE JEUNE FEMME SUR
L’OREILLER
Aquarelle signée du cachet en bas à
droite (rousseurs).
HAUT. : 24,5 CM

LARG. : 34 CM

3 000 / 5 000 €
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20 – Paul GAVARNI (Paris, 1804 - 1866)
UNE LORETTE, COUP DE VENT
Dessin à la plume aquarellée, signé en
bas à gauche.
HAUT. : 28,5 CM - LARG. : 20,2 CM

Indication au dos : “Gauche pilastre bas”.
1 000 / 2 000 €

21 – Paul SIGNAC (Paris, 1863 - 1935)

19 – Jules CHERET (Paris, 1836 - Nice, 1932)
JEUNE FEMME DANSANT
À L’ÉVENTAIL
Pastel sur toile, signé en bas à gauche.
HAUT. : 41,5 CM - LARG. : 22 CM

Cadre baguette feuillagée et dorée.
3 000 / 5 000 €
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21 – Paul SIGNAC (Paris, 1863 - 1935)
LA ROCHELLE
Aquarelle sur dessin à la pierre noire, signée en bas à gauche et située La Rochelle (piqûres).
HAUT. : 29,5 CM - LARG. : 42,8 CM

Cadre en composition dorée. 15 000 / 20 000 €
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22 – Eugène BOUDIN (Honfleur, 1824 - Deauville, 1898)
SUR LA PLAGE
Aquarelle sur préparation au crayon, signée en bas à gauche, cachet de l’atelier en bas à droite
(piqûres, rousseurs).
HAUT. : 11 CM - LARG. : 22,4 CM

Cadre doré de style Régence. 
Collection Jeanne LANVIN. 5 000 / 6 000 €

23 – Eugène BOUDIN (Honfleur, 1824 - Deauville, 1898)
ÉTUDE DE QUATRE JEUNES FEMMES DEBOUT
Dessin au crayon, aquarellé, annotation autographe au centre.
HAUT. : 13,6 CM - LARG. : 18,8 CM

Cadre doré de style Régence. 
Collection Jeanne LANVIN. 3 000 / 4 000 €
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24 – Eugène BOUDIN (Honfleur, 1824 - Deauville, 1898)
LE PORT, BATEAUX À QUAI
Huile sur panneau d’acajou, signée en bas à gauche et datée 1873.
HAUT. : 24,2 CM - LARG. : 18,5 CM

Cadre à canaux feuillagés en bois et composition dorée.
Une indication au dos, au crayon bleu “Pilastre…Haut”.
Tampon du marchand de couleurs LATREILLE au dos du panneau. 15 000 / 20 000 €
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25 – H. MESTIKA - LAVERGNE (XIXe - XXe siècle)
MARGUERITE DI PIETRO, FILLE DE MADAME LANVIN, future comtesse Jean de POLIGNAC

Pastel, dans un ovale dessiné, signé en bas à gauche et daté 1904.
HAUT. : 64 CM - LARG. : 53 CM

Timbre circulaire du salon des Artistes Français.
Cadre doré moderne. 1 000 / 2 000 €

26 – Odilon REDON (Bordeaux, 1840 - Paris, 1916)
LE RUISSEAU
Huile sur papier marouflé sur carton, signée en bas à droite (écaillures à la bordure du haut).
HAUT. : 24,3 CM - LARG. : 18 CM 10 000 / 15 000 €
Étiquette de la Galerie DRUET, 20 rue Royale, numéro à l’encre 10152, étiquette de l’exposition
Odilon REDON À LA GALERIE DRUET EN 1923, n° 221.

27 – Odilon REDON (Bordeaux, 1840 - Paris, 1916)
SAINT-GEORGES DE DIDONNE
Huile sur toile, signée en bas à droite.
HAUT. : 18 CM - LARG. : 27 CM 15 000 / 20 000 €
Étiquette de la Galerie DRUET, 20 rue Royale, numéro à l’encre 10158, étiquette de l’exposition
Odilon REDON à la Galerie DRUET en 1923, n° 200.
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28 – Alfred STEVENS (Bruxelles, 1823 - Paris, 1906)
JEUNE FEMME EN BLANC ASSISE, TENANT UN LIVRE
Huile sur panneau d’acajou bordé sur trois côtés d’une baguette d’origine d’un centimètre de
large environ. Signée en haut à droite.
HAUT. : 56,8 CM - LARG. : 44 CM 10 000 / 15 000 €
Étiquette inscrite à l’encre de BERHNEIM JEUNE et fils, 1905, 1 rue Scribe, 36 avenue l’Opéra, 8
rue Laffite, “n° 14328 / A. STEVENS / Lecture”. Contre-étiquette numérotée en rouge au
pochoir.
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29 – Jean-François RAFAELLI (Paris, 1850 - 1924)
JEUNE FILLE AUX BLEUETS ASSISE SUR SON LIT
Huile sur panneau de carton, signée en bas à droite.
HAUT. : 70 CM - LARG. : 53,5 CM

Cadre en bois et composition dorée de style Régence. 15 000 / 20 000 €
Étiquette au dos n° 7.812. Étiquette de vente n° 101 en bas à droite.
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30 – Étienne-Adrien DRIAN (Bulgneville 1885 - Paris 1961)
LA PRINCESSE HENRI DE POLIGNAC, DANS LA BIBLIOTHÈQUE, rue Barbet de Jouy
Huile sur toile marouflée sur carton, signée en bas à droite.
HAUT. : 35,5 CM - LARG. : 43,8 CM

Cadre à canaux en bois et composition dorée de style Louis XVI. 4 000 / 6 000 €

31 – Édouard VUILLARD (Cuiseaux, 1868 - La Baule, 1940)
MARIE-BLANCHE DE POLIGNAC
Dessin au pastel et la pierre noire sur papier gris, signé en bas à droite à l’encre E. VUILLARD.
HAUT. : 26,5 CM - LARG. : 18,5 CM

Cadre doré perlé. 8 000 / 10 000 €
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32 – Étienne-Adrien DRIAN (Bulgneville, 1885 - Paris, 1961)
TROIS ÉTUDES DE JEUNES FEMMES EN ROBE DU SOIR
Dessin aux crayons gras sur papier vergé, deux feuilles, signé en bas au centre (piqûres, traces
d’humidité, trous de punaise).
HAUT. : 57 CM - LARG. : 75,5 CM

Dans une baguette perlée d’époque Louis XVI dorée et repatinée verte. 2 000 / 3 000 €

33 – Étienne-Adrien DRIAN (Bulgneville, 1885 - Paris, 1961)
SOUVENIR DE JUILLET 43, RUE BARBET DE JOUY
ÉTUDE POUR UNE FIGURE DE MAURE.
Dessin à la pierre noire, rehauts de pastel et de craie, signé en bas à droite, daté, accompagné d’un
poème autographe en haut à droite signé par Louise de VILMORIN : 
“Le jour a passé sans un rire
Et le jour était riant
Marie-Blanche a chanté pour nous dire
que les pleurs ridaient le temps
Drian a dessiné
Marie-Blanche a chanté
Antoinette a écouté,
Le temps s’est déridé…
et moi aussi.
Merci”.
Au dos, une étude de maure debout.
HAUT. : 25,3 CM - LARG. : 33,5 CM 300 / 500 €

34 – Jean COCTEAU (Maisons-Laffitte 1889 - Milly-la-Forêt 1963)
ORPHÉE
Dessin à l’encre brune, dédicacé à droite “à MARIE-BLANCHE son pauvre Orphée”, signé JEAN

accompagné de l’étoile.
HAUT. : 26 CM - LARG. : 20 CM

Cadre mouluré en bois noirci. 2 000 / 2 500 €

35 – Édouard MANET (Paris, 1832 - 1883)
BERTHE MORISOT
Lithographie en noir, une étiquette au dos indique “2ème planche (78). Très belle épreuve du 1er

état, avant le nom de LEMERCIER, sur Chine appliqué ; grandes marges”. 
HAUT. : 44 CM - LARG. : 30,5 CM

Vente de la collection Edgar DEGAS, estampe n° 278. Collection Jean GUIFFREY”.
Signé au crayon. Cachet de l’atelier DEGAS, 1940. 5 000 / 7 000 €
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36 – Étienne-Adrien DRIAN (Bulgneville, 1885 - Paris, 1961)
JEUNE FEMME ASSISE SUR DEUX COUSSINS LÉOPARD, habillée d’une robe écossaise
grise et beige, se regardant dans un miroir à chevalet.
Fixé-sous-verre, signé en bas à gauche et contresigné sur le verre.
HAUT. : 18 CM - LARG. : 12,5 CM

Cadre à palmettes d’époque Empire. 2 000 / 3 000 €

37 – Étienne-Adrien DRIAN (Bulgneville, 1885 - Paris, 1961)
JEUNE FEMME habillée d’une robe écossaise bleu et blanc, se regardant dans une glace à
chevalet
Fixé-sous-verre, signé en bas à droite, présenté dans un cadre d’époque Restauration, redoré et
repeint.
HAUT. : 29,3 CM - LARG. : 21 CM 3 000 / 4 000 €
Étiquette de la galerie CHARPENTIER 76, rue du Faubourg Saint-Honoré, Drian fixé-sous-verre, 1947.
Traces d’indication : “Ctesse Jean de POLIGNAC”

38 – Étienne-Adrien DRIAN (Bulgneville, 1885 - Paris, 1961)
JEUNE FEMME À LA CAPELINE ET À LA ROSE
Fixé-sous-verre, signé en bas à droite.
HAUT. : 27,5 CM - LARG. : 19,5 CM 800 / 1 200 €
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39 – Comte Charles de POLIGNAC (Kerbastic 1884 - Grasse 1962)
WINNARETTA SINGER, PRINCESSE EDMOND DE POLIGNAC, ET MARIE-
BLANCHE, jouant au piano à quatre mains, au palais POLIGNAC à Venise
Pastel sur papier gris, signé en bas à droite “Charles Venise”.
HAUT. : 32 CM - LARG. : 48 CM 200 / 300 €

40 – ÉVENTAIL à brins de bambou et feuille de papier décorée de fleurs et oiseaux.
Travail japonais.
Annoté d’une partition autographe de Claude DEBUSSY : “Pélléas et Mélisande, acte II scène 3,
devant le château (entre Geneviève et Mélisande ; Mélisande les bras chargés de fleurs)”.
Au dos, dédicacé à Mademoiselle Yvonne LEROLLE, en souvenir de sa petite sœur Mélisande.
Signé Claude DEBUSSY et daté Février 94.
(Décollements, usures et déchirures aux angles).
Emboîtage à la forme en bois noirci et panneaux de verre.
Haut. : 40,5 cm - Long. : 81 cm - Prof. : 12 cm

1 000 / 2 000 €



Marie-Blanche et Winnie de Polignac à Jouy-en-Josas
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41 – Christian BÉRARD (Paris, 1902 - Paris, 1949)
PORTRAIT DU COMTE DE JEAN DE POLIGNAC (1888-1943), DE FACE
Huile sur toile, signée en bas à gauche, datée 1933.
HAUT. : 81 CM - LARG. : 65,5 CM

Cadre en chêne mouluré et doré du XVIIIe siècle, retaillé. 10 000 / 15 000 €

Christian Bérard, peignant le portrait de Jean de Polignac,  dans la salle à manger, rue Barbet de Jouy
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42 – Anthoni CLAVÉ (Barcelone, 1913 - Saint-Tropez, 2005)
PEINTRE À SON CHEVALET
Huile sur toile, signée en bas à droite.
HAUT. : 97 CM - LARG. : 130,5 CM 15 000 / 20 000 €

43 – PICASSO, madura
PLAT ovale en terre cuite patinée et émaillée crème, vert et bleu.
Empreinte originale de “PICASSO. MADURA”.
HAUT. : 34,5 CM - LARG. : 42,3 CM 1 500 / 2 000 €
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44 – BAGUIER en opaline de cristal savonneuse décoré en dorure, en polychromie et en argenture de
filets, réserves aux Fables de La Fontaine et entrelacs fleuris.
Attribué à DESVIGNES.
Époque Charles X.
HAUT. : 8,5 CM - DIAM. : 15 CM 300 / 400 €

45 – GOBELET évasé en opaline de cristal savonneuse, la base taillée de pointes de diamant, la large
bordure à décor d’entrelacs et fleurs, en dorure, polychromie et argenture.
Attribué à DESVIGNES.
Époque Charles X.
HAUT. : 9,5 CM - DIAM. : 8,5 CM 300 / 400 €

46 – FLACON boule au même décor.
Attribué à DESVIGNES.
Époque Charles X.
HAUT. : 12,5 CM - DIAM. : 9,5 CM 300 / 400 €

47 – LOT d’OPALINES blanches décorées de bouquets de fleurs polychromes : quatre gobelets évasés
gigognes, un vase couvert cylindrique, deux tasses tonneau à anse.
Fin du XVIIIe siècle - début du XIXe siècle.
HAUT. : 14 À 7 CM 200 / 300 €

48 – PAIRE de VASES ovoïdes à col retroussé en opaline blanche savonneuse, le corps émaillé d’une large
guirlande de fleurs polychromes, filets en dorure.
Époque Restauration.
HAUT. : 21 CM 300 / 400 €
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COLLECTION D’OPALINES ET DE PORCELAINES
DE MADAME LANVIN
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Une autre partie de cette collection est exposée au Musée des Arts Décoratifs de Paris,
dans les vitrines exécutées par Armand-Albert RATEAU.



49 – “VERRE D’EAU” en Opaline vert absinthe, les bouchons en opaline blanche en forme de
marguerite, filets dorés. Le plateau circulaire est garni d’une carafe, d’un flacon, d’un sucrier
couvert et de deux verres à pied.
Époque charles X.
HAUT. : 23 CM - DIAM. : 25 CM 1 000 / 1 200 €

50 – PAIRE de PETITS FLACONS carrés en cristal vert vif taillé de côtes, le bouchon taillé de pointes de
diamant.
Époque charles X.
HAUT. : 7,2 CM - LARG. : 7,2 CM - PROF. : 7,2 CM 150 / 200 €

Voir reproduction page 46

51 – FLACON polylobé en opaline blanche, le bouchon palmier en opaline verte.
Époque charles X.
HAUT. : 14,5 CM - DIAM. : 9 CM 80 / 120 €

Voir reproduction page 46

52 – GRAND VASE ovoïde à piédouche en opaline de cristal savonneuse à riche décor en dorure,
argenture et lustre rose d’une frise de navettes fleuries, filets et galons ; pied carré et anses têtes
de bélier en bronze doré (fêle au pied, défaut de cuisson au col).
Dans le goût de DESVIGNES.
Époque Charles X.
HAUT. : 43,5 CM - DIAM. : 18 CM 400 / 600 €

53 – PAIRE de PETITS VASES ovoïdes en opaline de cristal savonneuse à piédouche et col, décor de frises
de fleurettes polychromes rehaussées de dorure.
Attribués à DESVIGNES.
Époque Charles X. 500 / 700 €

54 – GOBELET en opaline savonneuse à décor de fleurs et guirlandes en dorure.
Époque Charles X.
HAUT. : 9 CM - DIAM. : 7,5 CM 20 / 40 €

55 – “VERRE D’EAU” en opaline blanche à décor de bouquets de fleurs, rubans, galons et filets en
dorure. Le plateau circulaire est garni d’une carafe, d’un flacon (sans bouchon), d’un sucrier
couvert et de deux verres à pied.
Milieu du XIXe siècle.
HAUT. : 30,5 CM - DIAM. : 27 CM 800 / 1 200 €

56 – PAIRE DE VASES MÉDICIS en opaline de cristal savonneuse à décor polychrome de paysages italiens
et frises d’arcatures, le col et le socle carré en bronze doré.
(Éclats à un pied, usures au décor, fêle).
Époque Charles X.
HAUT. : 22,5 CM - DIAM. : 14,5 CM 400 / 600 €

57 – “VERRE D’EAU” en opaline bleu turquoise, composé d’une base circulaire formant réservoir, d’une
carafe baguée, le bouchon formant flacon à mélisse et son gobelet ; décor de filets et entrelacs.
Milieu du XIXe siècle.
HAUT. : 26 CM - DIAM. : 21,5 CM 400 / 600 €

58 – QUATRE FLACONS ovoïdes à col droit en opaline bleu turquoise, le piédouche en bronze doré,
guilloché et ciselé de marguerites.
XIXe siècle.
Haut. : 19 cm - Diam. : 6,5 cm 200 / 300 €
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59 – PICHET couvert renflé en opaline rose unie, le col enserré d’un serpent, la monture en étain 
à prise de pouce.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 29 cm - Diam. : 17 cm 200 / 300 €

60 – “VERRE D’EAU” en opaline vert absinthe à décor de branchages, filets et galons en dorure. 
Le plateau circulaire est garni d’une grande carafe, d’une carafe à fleur d’oranger, d’un sucrier non
couvert et d’un verre à pied.
Époque Charles X.
HAUT. : 29,5 CM - DIAM. : 27,5 CM 600 / 800 €

61 – PAIRE DE VASES BALUSTRE en verre bleu à renflement et piédouche, les anses formées à la pince,
décor taillé de croisillons.
XIXe siècle.
Haut. : 25,5 cm - Larg. : 17,5 cm - Prof. : 13 cm 100 / 200 €

62 – “VERRE D’EAU” en opaline blanche à frises de feuilles de nénuphars, filets et petits entrelacs en
dorure. Le plateau circulaire est garni d’une carafe, d’un flacon (bouchon accidenté), d’un sucrier
couvert et de deux verres à pied. (Usures à la dorure).
Époque Louis-Philippe.
HAUT. : 31 CM - LARG. : 30 CM 600 / 800 €

63 – PAIRE DE CARAFES couvertes en cristal vert absinthe taillé de réserves, pointes de diamant,
croisillons, pans coupés et feuillages ; le haut bouchon lancéolé ; décor en dorure et polychromie
de petits bouquets et volutes.
Travail OTTOMAN de la première moitié du XIXe siècle.
HAUT. : 38,5 CM - LARG. : 9 CM 1 000 / 1 500 €



48

64 – PETITE AIGUIÈRE en porcelaine de PARIS, Jacob PETIT, à décor modelé en relief de fleurs diverses
et grappes de raisin. (Accidents et réparations).
Marquée. 
Époque Louis-Philippe.
Haut. : 24,5 cm 40 / 60 €

65 – PAIRE DE VASES d’ornement balustre rocaille, en porcelaine ANGLAISE bleu ciel, décorés de volutes
de feuillages soulignés de dorure et petits bouquets polychromes. Le col est rehaussé de fleurs
modelées au naturel.
Vers 1840.
Haut. : 22,5 cm - Larg. : 17 cm - Prof. : 18 cm 800 / 1 200 €

66 – PAIRE DE FLACONS de section carrée à angles concaves, en porcelaine de PARIS, décorés en dorure
de volutes et pointillés, sur fond orange, rose ou noir, les centres et panneaux ornés d’insectes.
(Petit éclat).
Époque Charles X.
Haut. : 16,5 cm 100 / 200 €

67 – PORTE-BIJOUX en porcelaine de PARIS en forme de conque à bordures rocaille ajourées et dorées,
surmontant un double baguier ; fleurs polychromes modelées en relief. (Un accident).
Époque Louis-Philippe.
Haut. : 17 cm - Larg. : 15 cm - Prof. : 9 cm 50 / 80 €

68 – VASE bulbe triangulaire en porcelaine de PARIS, Jacob PETIT, formé de feuilles découpées
sinueuses desquelles sortent de fleurs polychromes modelées en relief. (Petits accidents).
Marqué. 
Vers 1840.
Haut. : 19 cm - Larg. : 12 cm - Prof. : 11 cm 600 / 800 €

69 – NÉCESSAIRE À THÉ, deux flacons à bouchon et une boîte couverte, en porcelaine ANGLAISE, de
forme rectangulaire à anses concaves, peints à mi-corps de rinceaux fleuris et pointillés en dorure
sur fond orangé, les couvercles à scènes de personnages polychromes.
Vers 1840.
Haut. : 16 cm - Larg. : 11,5 cm - Prof. : 8,5 cm 300 / 500 €
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70 – PAIRE DE GRANDES BOUTEILLES couvertes en porcelaine ANGLAISE, à fond vert vif, appliqué de fleurs
de camélias, œillets, dahlias et liseron polychromes, modelés en relief, les brindilles feuillagées.
(Petits accidents).
Vers 1830.
Haut. : 46,5 cm - Diam. : 20 cm 1 200 / 1 500 €
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71 – PAIRE DE VASES ovoïdes à petits pieds enroulés et terrasse rocaille en porcelaine de PARIS, à fond
vert, petits bouquets polychromes, peignés et filets en dorure, la bordure ondulée.
Époque Louis-Philippe. (Un pied recollé).
Haut. : 26 cm - Larg. : 11 cm - Prof. : 11 cm 300 / 500 €

72 – JARDINIÈRE ovoïde évasée en porcelaine de PARIS, à décor de bouquets polychromes, 
les encadrements en dorure et côtes vertes.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 23 cm - Larg. : 26 cm - Prof. : 14,5 cm 200 / 400 €

73 – VASE balustre en porcelaine de PARIS, Jacob PETIT, décoré de deux groupes de fleurs polychromes
finement modelées en relief sur un fond vermiculé en dorure. (Quelques accidents).
Marqués. 
Époque Louis-Philippe.
Haut. : 30,5 cm - Diam. : 16 cm 800 / 1 200 €

74 – SERVICE À THÉ CABARET en porcelaine de PARIS, Jacob PETIT, peint de bouquets polychromes
dans des réserves et des volutes en dorure sur fond bleu, les bordures à volutes et coquilles. 
Il comprend un plateau, une théière, un sucrier et une tasse. (Sautes à l’émail).
Marqué.
Époque Louis-Philippe.
Haut. : 14 cm - Larg. : 32,5 cm - Prof. : 31 cm 300 / 500 €

75 – PAIRE DE FLACONS aplatis de section carrée à angles concaves, en porcelaine à fonds alternés vert
et noir, palmettes et filets en dorure.
Époque Louis-Philippe.
Haut. : 11 cm - Larg. : 13 cm - Prof. : 13 cm 200 / 300 €

76 – POT À EAU ET SA CUVETTE en porcelaine peinte de feuilles, liserons et fleurs imbriquées, et d’une
jeune bouquetière, anse serpent, filets en dorure. (Fêle étoilé au fond de la cuvette).
Vers 1835.
Haut. : 22,5 cm - Diam. : 33 cm 400 / 600 €

77 – GRANDE COUPE ovale et DEUX COUPES circulaires sur pied en porcelaine à bords ondulés et dorés,
repercées de croisillons, les fonds bleu roi, les piédouches à enroulements et coquilles.
(Petit accident).
Milieu du XIXe siècle.
Coupe ovale. : Haut. : 28 cm - Larg. : 43 cm - Prof. : 28,5 cm
Coupes circulaires : Haut. : 24,5 cm - Diam. : 29 cm 500 / 600 €

78 – ENCRIER en porcelaine de HAVILAND à LIMOGES en forme de tête de grotesque, la gueule ouverte
flanquée de rocailles porte-plume et surmonté d’un couvercle ; filets en dorure sur fond bleu roi.
(Accidents réparés).
Marqué, milieu du XIXe siècle.
Haut. : 15 cm - Larg. : 14,5 cm - Prof. : 12 cm 100 / 200 €

79 – PAIRE DE VASES aplatis, évasés à pied en porcelaine de PARIS, décorés de coquilles et volutes 
en dorure, autour d’un bouquet de fleurs polychromes sur fond noir, sur une face, et d’une scène
de campagne animée de troupeau, sur l’autre face. (Petites égrenures).
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 19,5 cm - Larg. : 19,5 cm - Prof. : 11,5 cm 200 / 400 €
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80 – PAIRE DE FLAMBEAUX en argent, la base octogonale à gradins et bordure contours, le fût balustre
à pans coupés bagué de moulures, gravés d’armoiries timbrées d’une couronne de comte.
(Petites soudures, repolis).
Maître-Orfèvre : Jean-François BALZAC, reçu maître en 1749.
PARIS, 1753-1754.
Haut. : 23,7 cm - Poids : 920 g 2 500 / 3 500 €

81 – PORTE-HUILIER en argent, la terrasse ovale à doucine et petits pieds cannelés, tige colonne
centrale entre deux paniers repercés d’arcatures et frise de feuillages. Flacons rapportés en verre à
pans coupés et dorés.
Maître-Orfèvre : Étienne MODEUX, reçu maître en 1777.
PARIS, 1788.
Haut. : 26,5 cm - Long. : 26 cm - Larg. : 17,5 cm 500 / 600 €

80

ARGENTERIE
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82 – SUITE DE CINQ PLATS en argent uni, de diverses tailles, à bordure bombée filetée : un grand plat
ovale (long. : 48,5 cm - larg. : 33 cm), un ovale plus petit (long. : 43,5 cm - larg. : 28,5 cm), une
paire de plats circulaires (diam. : 30 cm) et un plat circulaire plus petit (diam. : 27,5 cm).
(Chocs).
PARIS, 1819-1838.
Poids. : 5 220 g 2 500 / 3 000 €

83 – PLAT OVALE en argent, d’un modèle similaire au précédent, gravé BC sur le revers de l’aile.
Traces du poinçon de PARIS 1789.
(Chocs).
Long. : 42,5 cm - Larg. : 27 cm - Poids : 1 030 g 400 / 500 €

84 – PLAT CIRCULAIRE en argent uni à bordure filetée, d’un modèle similaire aux modèles précédents.
PARIS, époque Louis-Philippe.
Diam. : 30 cm - Poids : 780 g 300 / 350 €

85 – DOUBLURE DE PLAT en argent uni ; traces d’armoiries d’alliances timbrées d’une couronne de
marquis.
Fin du XVIIIe siècle, sans poinçon, marqué postérieurement à PARIS en 1819-1838.
Diam. : 28 cm - Poids : 425 g 80 / 120 €

86 – CUILLÈRE À RAGOÛT en argent, modèle au filet, aux armes POLIGNAC timbrées d’une couronne
de comte.
PARIS, 1819-1838.
Long. : 29 cm - Poids : 145 g 150 / 200 €

87 – DRAGEOIR COUVERT semi-circulaire en argent ajouré de rosaces, masques et palmettes. Le
piédouche perlé à base carrée repose sur quatre boules ; doubles anses à figure casquée, (élément
dessoudé en bordure, manque le verre).
PARIS, 1809-1819.
Haut. : 18 cm - Diam. : 15 cm - Poids : 705 g 600 / 800 €

88 – TROIS TIMBALES DE COLLÈGE, évasées en argent uni, le bord fort, de tailles décroissantes, l’une
gravée “Charles de POLIGNAC” (très accidentée), les deux autres “MP 22” et “CP 152”.
1819-1838 et Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 8,5 cm - 7,5 cm - Poids : 235 g 100 / 150 €

89 – CAFETIÈRE balustre en argent, les trois pieds, le bec, l’attache de l’anse et la graine à feuille
d’acanthe, anse d’ébène ; gravée aux armes POLIGNAC timbrées d’une couronne de comte.
Vers 1840.
Haut. : 23 cm - Diam. : 12 cm - Poids brut : 620 g 300 / 400 €

90 – VERSEUSE renflée à piédouche en argent, bec et anse unis, prise en forme de fleur.
Monogramme feuillagé FB dans un cartouche entrelacé.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 23,5 cm - Poids : 570 g 200 / 250 €

91 – TROIS DOUBLURES de légumiers circulaires en argent uni aux armes POLIGNAC/POLIGNAC

timbrées d’une couronne ducale.
(Petits chocs).
Haut. : 6 cm - Diam. : 22 cm - Poids : 1 400 g 400 / 600 €
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92 – LÉGUMIER COUVERT en argent et sa doublure, les anses feuillagées, la bordure à six contours
moulurés, la graine en forme de chou, aux armes POLIGNAC, timbrées d’une couronne de comte.
(Chocs).
XIXe siècle.
Haut. : 17 cm - Diam. : 23 cm - Poids : 1 555 g 600 / 800 €

93 – SERVICE DE COUVERTS À DESSERT en argent, le manche contours bordé de filet est orné de feuilles
d’acanthe et volutes gravé d’armoiries timbrées d’une couronne de comte. Il comprend : dix-huit
couverts à entremets, deux cuillères à sauce, dix-huit couteaux à fruits lames et manches argent,
dix-huit couteaux à fromages lames acier manches argent.
Coffre en chêne à poignée.
Milieu du XIXe siècle.
Poids des pièces pesables : 2 220 g 2 000 / 3 000 €

94 – SERVICE DE COUVERTS en argent, contours à bordure de filet et agrafes de rocaille. Il comprend : dix-
huit grands couverts, dix-huit grandes fourchettes, dix-huit couverts à entremets, vingt-six cuillères à
café, dix-huit couteaux à poisson, trois cuillères à sauce et une louche. Gravé aux armes POLIGNAC

timbrées d’une couronne de comte. Dans un coffre de chêne à poignées de BAILLY FILS à REIMS.
Travail de VEYRAT.
Deuxième moitié du XIXe siècle.
Poids : 10 138 g 6 000 / 8 000 €

95 – SAUPOUDREUSE BALUSTRE en argent, le corps à côtes et coquilles, le bouchon repercé ; aux armes
POLIGNAC timbrées d’une couronne de comte.
(Chocs).
Signée CARDEILHAC Paris.
Haut. : 19,5 cm - Poids : 250 g 80 / 100 €
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96 – SERVICE DE TOILETTE en argent martelé comprenant : un GRAND BASSIN ovale (HAUT. : 10,5 CM

LARG. : 48,5 CM - PROF. : 31 CM), un BROC à eau chaude à anse cannée (HAUT. : 25 CM

DIAM : 15 CM) et un POT DE CHAMBRE à piédouche (HAUT. : 12 CM - DIAM. : 23,5 CM).
Poinçon de J. AIME.
Début du XXe siècle.
Poids : 3 685 g 1 500 / 2 000 €

97 – CORBEILLE À PAIN ovale en argent uni, la bordure quadrilobée soulignée d’une frise de feuilles de
laurier et gravée aux armes POLIGNAC timbrées d’une couronne de comte.
Poinçon de TÉTARD Frères.
Vers 1900.
Haut. : 4 cm - Long. : 35 cm - Larg. : 21,5 cm - Poids : 545 g 300 / 400 €

98 – SERVICE À THÉ ET CAFÉ en argent de forme balustre à côtes et piédouche godronné. Il est gravé 
de fleurons et filets, les anses d’ébène sont attachées par une feuille d’acanthe enroulée. 
Il comprend : une CAFETIÈRE (haut. : 22,5 cm), une THÉIÈRE (haut. : 19,5 cm), un SUCRIER couvert
(12,5 cm), un POT À LAIT (12,5 cm) et un grand SAMOVAR en métal argenté à quatre pieds avec son
réchaud gravé aux armes POLIGNAC timbrées d’une couronne de comte. (Quelques chocs).
Début du XXe siècle.
Poids brut d’argent : 2 270 g 1 500 / 2 000 €

99 – GRAND SERVICE À THÉ ET CAFÉ en argent de forme balustre et de section ovale à quatre côtes
creuses. Il est richement gravé de rocailles, entrelacs et fleurs dans le goût Régence, les bordures 
à godrons, les anses et isoloirs en ivoire. Il comprend : un SAMOVAR, son RÉCHAUD et sa LAMPE

(HAUT. : 51 CM - LARG. : 21,5 CM - PROF. : 21 CM), une CAFETIÈRE (HAUT. : 27,5 CM), une
THÉIÈRE (HAUT. : 23 CM), un POT À LAIT (HAUT. : 15 CM).
Signature et poinçon Vve A. RISLER & CARRÉ Paris.
Début du XXe siècle.
Poids brut : 6 650 g 6 000 / 8 000 €

98 et 99
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100 – PAIRE DE GRANDS CACHE-POTS OU SEAUX À CHAMPAGNE en argent de forme renflée à piédouche,
repoussés et ciselés de feuillages et pampres, les petites anses attachées à la bordure.
Signature et poinçon de A. HÉBRARD, PARIS.
Vers 1920.
Haut. : 24,5 cm - Diam. : 22 cm - Poids : 5 525 g 8 000 / 12 000 €

101 – JARDINIÈRE ovale à piédouche en argent, les anses naturalistes repoussées de pampres et feuillages,
ainsi que le corps.
Signature et poinçon de A. HÉBRARD, PARIS.
Vers 1920.
Haut. : 10,5 cm - Larg. : 49,5 cm - Poids : 2 065 g 3 000 / 4 000 €

102 – PAIRE DE GRANDS FLAMBEAUX en argent. Le fût évasé orné de guirlandes retient trois bras de
lumières sinueux et s’amortit par un vase-à-feu flanqué de têtes de béliers ; base circulaire à
cannelures rayonnantes et bordures de lauriers.
Signés A. AUCOC.
Début du XXe siècle.
Haut. : 45 cm - Diam. : 15 cm - Poids : 5 185 g 5 000 / 7 000 €

100
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103 – SUITE DE SIX PETITS BOUILLONS couverts en argent uni, les bordures à feuilles de laurier, la graine
pomme de pin sur une terrasse rayonnante à feuilles d’acanthe ; petites anses ajourées.
Signature de Ed. LENOIR 14, rue Royale.
(Petits chocs).
Vers 1900.
Haut. : 10 cm - Diam. : 13,8 cm - Poids : 2 455 g 2 000 / 3 000 €

104 – DRAGEOIR COUVERT ET SON PRÉSENTOIR en argent à dix côtés bombées, les bordures, les anses 
et les pieds à coquilles et feuillages en relief ; gravé du monogramme MP timbré d’une couronne
de comte.
Poinçon de DIOSNE.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 15,5 cm - Diam. : 20,5 cm - Poids : 625 g 200 / 400 €

105 – SERVICE DE COUVERTS en argent, le manche mouluré à panneaux et enroulement dans le goût
Régence. Il comprend : dix-huit grands couverts, six couverts à entremets en vermeil, dix-huit
couverts à poisson, vingt-quatre petites cuillères en vermeil, six couteaux à tartiner,
monogramme MJL, de Jeanne LANVIN.
Signature et poinçon de KELLER.
Vers 1925.
Coffre à tiroir gainé de vert.
Poids : 7 803 g 4 000 / 5 000 €

103
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107 – PETIT SERVICE À THÉ ET CAFÉ en vermeil guilloché, appliqué et ciselé de guirlandes retenues par
des rubans et des marguerites, les anses en ivoire sculptées d’acanthes. Il comprend : un PLATEAU

(LONG. : 44 CM - LARG. : 28,5 CM), une CAFETIÈRE (HAUT. : 15,5 CM), une THÉIÈRE (HAUT. :
13,5 CM), un SUCRIER couvert (HAUT. : 11 CM), un POT À LAIT : (HAUT. : 9 CM) et un PASSE-THÉ

(DIAM. : 6,2 CM).
Poinçon de E. PUIFORCAT.
Vers 1900.
Poids : 2 775 g 3 000 / 4 000 €

107

106 – SUITE DE QUATRE ASSIETTES À RÉCHAUFFER en argent uni, la bordure moulurée, les petites anses 
en forme de cœurs ; gravés de la lettre A dans un écu losangique timbré d’une couronne princière
du Saint-Empire.
Signées et poinçonnées G. KELLER PARIS.
Vers 1930.
Haut. : 4 cm - Diam. : 25 cm - Poids : 4 856 g 1 500 / 2 500 €
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108 – Jean-Baptiste CARPEAUX (Valenciennes, 1827 - Courbevoie, 1875)
LA FLORE ACCROUPIE
Plâtre d’atelier, la terrasse rectangulaire à pans coupés, portant le cachet à l’Aigle “Propriété
Carpeaux”.
(Accidents, manques, réparations, fers d’armature visibles).
Haut. : 52 cm - Long. : 30 cm - Prof. : 27 cm

5 000 / 8 000 €

SCULPTURES ET BRONZES
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109 – Aimé-Jules DALOU
(Paris, 1838-1902)
BAIGNEUSE ASSISE S’ESSUYANT
Bronze à patine brune, socle carré de
marbre vert mouluré.
Signé sur la terrasse “Cire perdue AA
Hébrard”.
Sans le socle :
Haut. : 30 cm - Long. : 20 cm
Prof. : 19,5 cm
Avec socle :
Haut. : 10 cm - Long. : 26,5 cm
Prof. : 26,5 cm

8 000 / 12 000 €

110 – Louise OCHSÉ 
bis (Bruxelle, XIXe - XXe siècle)

MARIE-BLANCHE DE POLIGNAC
ASSISE EN ROBE DU SOIR
Terre cuite signée au dos “Comtesse J. de
POLIGNAC par Louise Ochsé”.
Haut. : 43 cm - Long. : 33,8 cm
Prof. : 28,5 cm

1 000 / 1 200 €

110 – Aimé-Jules DALOU
(Paris, 1838-1902)
ENFANT EN BUSTE, 
LES YEUX CLOS
Bronze à patine médaillé, signé sur
l’épaule, marqué “M”. Cachet : “Cire
perdue à A. HÉBRARD”, socle de marbre
Campan vert et rouge.
Haut. : 25 cm - Long. : 18,5 cm
Prof. : 14 cm

3 000 / 4 000 €

Il s’agit de l’étude du visage d’un des petits-
enfants de la Reine Victoria d’Angleterre.

109

110

111 bis
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111 – Françoise-Léon SICARD (Tours, 1840 - Paris, 1920)
LA COMTESSE JEAN DE POLIGNAC DE PROFIL, DE TROIS-QUARTS DOS
Stèle de marbre blanc de Carrare, signée en bas à gauche.
(Infimes éclats).
Haut. : 52,5 cm - Long. : 38,5 cm

2 000 / 3 000 €
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113 – NÉCESSAIRE DE BUREAU en cuir noir uni à piqûres sellerie blanches en bordure. Il comprend : un
SOUS-MAINS à axe de métal chromé (HAUT. : 44 cm - LARG. : 32,5 cm) ; un ENCRIER en cristal et
métal chromé à socle de cuir (HAUT. : 3 cm - LARG. : 27 cm - PROF. : 12 cm) ; un PORTE-CRAYONS

en cristal et cuir (HAUT. : 4 cm - LARG. : 15 cm - PROF. : 15 cm) ; un BLOC-NOTES (LARG. : 
20 cm - LONG. : 12 cm) ; une PENDULETTE de bureau formant buvard (HAUT. : 5,5 cm - LARG. :
18,5 cm - PROF. : 10 cm) ; un BUVARD à prise anneau en métal chromé (HAUT. : 12,5 cm -
LARG. : 18,5 cm - PROF. : 10 cm) ; un COFFRET À CIGARETTES rectangulaire à prise hexagonale
(HAUT. : 10,5 cm - LARG. : 20,5 cm - PROF. : 15,5 cm) ; une LAMPE colonne cylindrique à pied
circulaire (HAUT. : 37 cm - DIAM. : 19 cm).
Le tout signé HERMÈS, PARIS. (Griffures, certaines pièces décolorées par le soleil).

2 000 / 3 000 €

112 – ENSEMBLE DE VERRES évasés en cristal, la jambe barrette à pastille ornée de branchages, le pied
circulaire uni. Il comprend dix verres à eau (HAUT. : 16 cm - DIAM. : 10,5 cm), sept verres à vin
(HAUT. : 15 cm - DIAM. : 8,5 cm), seize verres à vin blanc (HAUT. : 14,5 cm - DIAM. : 7,5 cm).
R. LALIQUE, FRANCE. Vers 1930. 3 000 / 4 000 €

113
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114 – GRAND BUREAU plat rectangulaire allongé marqueté à la manière d’André-Charles BOULLE en
ébène et laiton à panneaux alternés en partie et contrepartie décorés de groupes de volutes, de
part et d’autre de réserves chantournées feuillagées. La ceinture présente sur chacune de ses faces
un panneau central en ressaut, et ouvre à trois tiroirs en façade. Ornementation de bronzes
ciselées et dorées : masques féminins couronnés d’une coquille, larges moulures d’encadrement,
espagnolettes d’angles issant de feuilles d’acanthe, pieds de lions.
(Reprise à la dorure des bronzes, petits éclats, les entrées de serrure centrales remplacées au XIXe

siècle).
Plateau regainé de cuir noir aux petits fers, bordé de marqueterie de laiton et d’écaille et d’une
large astragale à bec de corbin, les angles à groupes de feuilles d’acanthe et fleurons.
Époque Régence.
Haut. : 79,5 cm - Long. : 168 cm - Prof. : 76 cm

100 000 / 150 000 €

Marie-Blanche de Polignac dans sa bibliothèque décorée par Emilio Tery, Au premier plan, le bureau Boulle.

MOBILIER ET OBJETS D’AMEUBLEMENT
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115

115 – GRANDE BERGÈRE à oreilles en hêtre naturel, finement sculpté d’ailes de chauve-souris, feuillages,
feuilles d’acanthe et coquilles, la ceinture chantournée, les pieds cambrés, les accotoirs reculés.
(Un pied enté, les feuillures refaites, transformation possible sous la garniture).
Époque Régence.
Haut. : 120 cm - Long. : 72 cm - Prof. : 57 cm

3 000 / 5 000 €

116 – BUREAU PLAT, rectangulaire, marqueté, à toutes faces, de chevrons de bois de violette dans des
encadrements d’amarante, les montants et traverses en bois de rose. Il repose sur quatre pieds
gaines, la partie haute à cannelures simulées ; cinq tiroirs en façade, deux tablettes latérales ;
plateau regainé de cuir bordé d’une cornière de laiton.
Époque Louis XVI.
Haut. : 80 cm - Long. : 168 cm - Prof. : 75,5 cm

15 000 / 20 000 €

117 – PAIRE DE PETITES CHAISES à dossier plat en hêtre naturel simplement mouluré, les pieds cambrés
à enroulement, le dossier violoné.
Estampille de Louis FALCONNET, reçu maître en 1743.
Époque Louis XV.
Elles sont couvertes de velours frappé bleu.
Haut. : 92 cm - Long. : 50 cm - Prof. : 50 cm

1 500 / 2 000 €
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118 – CHAISE chauffeuse en hêtre relaqué gris et bleu, le dossier violoné à trois barrettes sinueuses ;
pieds cambrés et feuillagés.
Époque Louis XV.
Haut. : 79,5 cm - Long. : 53 cm - Prof. : 49 cm

600 / 800 €

119 – DEUX FAUTEUILS d’un modèle proche en hêtre relaqué crème, accotoirs reculés, pieds cambrés.
L’un estampillé par Denis DECANT, reçu maître en 1764 et l’autre par Guillaume BOUCAULT, reçu
maître en 1766.
(Une ceinture accidentée et réparations possibles sous la laque).
Époque Louis XV.
Dim. Moyennes :
Haut. : 89 cm - Long. : 59 cm - Prof. : 51 cm

1 000 / 1 200 €

120 – TABLE à JEU portefeuille, triangulaire, chantournée, marquetée en feuilles de bois de violette dans
des entourages de filets sinueux de bois de rose ; quatre pieds cambrés, celui du centre se tirant,
deux petits tiroirs dans la ceinture arrière (dégâts d’humidité au placage).
DIMENSIONS FERMÉES : HAUT. : 77 CM - LONG. : 111,5 CM - PROF. : 63 CM

2 000 / 3 000 €

118 120 119
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121 – TABLE CHIFFONNIÈRE de salon ovale en
placage de bois de violette et de bois de
rose dans des encadrements à filets, elle
ouvre à trois tiroirs, celui du haut à
tablette et écritoire, et repose sur quatre
pieds cambrés à plateau d’entrejambe.
Dessus de marbre blanc à galerie.
Transition des époque Louis XV - Louis
XVI.
Haut. : 74 cm - Long. : 47 cm
Prof. : 34 cm

4 000 / 6 000 €

123 – TABLE haricot en acajou, le plateau en
cuvette, les pieds en vases stylisés ajourés,
reposant sur des patins, réunis par une
barrette moulurée.
Époque Louis XV.
Haut. : 71,5 cm - Long. : 78 cm
Prof. : 38,5 cm

2 500 / 3 500 €

122 – PAIRE DE CHAISES à dossier de fer de pelle
en merisier mouluré, les montants
cannelés, la ceinture fer à cheval, pieds
antérieurs en gaine terminés en griffes,
les postérieurs en sabre.
(Petit manque au couronnement d’un
dossier.
Travail méridional d’époque Consulat.
Recouvertes de crin noir.
Haut. : 87,5 cm - Long. : 48 cm
Prof. : 43 cm

800 / 1 200 €
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124 – COMMODE à ressaut central ouvrant à deux tiroirs sans traverse, marquetée de cubes simulés dans
des réserves bordées de filets de couleurs, les encadrements en palissandre. La ceinture est ornée
de quatrefeuilles dans des croisillons et le ressaut présente un décor de trophée musical
polychrome ; pieds cambrés, montants à cannelures simulées, plateau de marbre veiné,
ornementation de bronzes dorés.
(Quelques accidents et soulèvements au placage).
Transition des époques Louis XV - Louis XVI.
Haut. : 87,5 cm - Long. : 131 cm - Prof. : 6,05 cm

10 000 / 15 000 €

125 – SECRÉTAIRE DE DAME à abattant, marqueté de trophées de musique et bouquets de fleurs
polychromes, sur fond de bois satiné dans des encadrements de filets, damiers et bordures
d’amarante ; ornementation de bronze rapporté ainsi que le marbre. Il ouvre à un tiroir, 
un abattant et deux vantaux en partie basse.
Époque Louis XVI.
Haut. : 137 cm - Long. : 66 cm - Prof. : 35 cm

4 000 / 5 000 €

126 – CHAISE à dossier lyre en acajou et placage d’acajou, les montants colonnette, bagués de bronze,
les traverses à panneaux de laiton, les pieds gaines, la ceinture unie.
(Réparations et entures diverses).
Époque Louis XVI.
Recouverte de cuir fauve
Haut. : 89,5 cm - Long. : 50 cm - Prof. : 44 cm

300 / 500 €

Voir reproduction page 90

Dans la Chambre de la Marquise de Polignac
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127 – PAIRE DE MARQUISES en hêtre mouluré, relaqué beige, reposant sur quatre pieds fuselés, bagués,
cannelés et rudentés.
Estampilles de Nicolas-Simon COURTOIS, reçu maître en 1766, et de Pierre BERNARD, reçu
maître en 1766.
(Réparations possibles sous la laque).
Époque Louis XVI.
Elles ont été recouvertes de cuir fauve.
Haut. : 83,5 cm - Long. : 74 cm - Prof. : 54 cm

8 000 / 12 000 €

Bureau de Jean de Polignac, rue Barbet de Jouy où s’aperçoit le dos d’une des marquises
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Salon de Jean de Polignac à Neuilly ; le guéridon 129 se voit vers le centre

128 – TABLE DE TRIC-TRAC en acajou et placage d’acajou, les quatre pieds fuselés, creusés de cannelures
à fond de laiton et aperges de bronze. Elle ouvre à deux tiroirs latéraux, anciennement affrontés.
Le plateau réversible, gainé de cuir olive sur une face et de feutre vert sur l’autre, découvre un
intérieur marqueté d’os vert et blanc sur fond d”ébéne, entre deux compartiments à jetons creux
centraux sur fond de maroquin vert.
Complet de ses quinze jetons d’ébène et ivoire et quinze jetons d’ivoire.
Trace d’estampille de Jacques DAUTRICHE, reçu maître en 1765 et poinçon de Jurande.
Époque Louis XVI.
Haut. : 74 cm - Long. : 115 cm - Prof. : 60,5 cm

4 000 / 6 000 €

129 – GUÉRIDON octogonal à plateau basculant en acajou blond, le plateau bordé d’ébène et d’une
moulure de laiton, le fût cannelé reposant sur trois pieds sinueux à roulettes.
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 72,5 cm - Diam. : 72 cm

2 000 / 3 000 €

128
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130 – TABLE CHIFFONNIÈRE à toutes faces, ouvrant à deux tiroirs, dont l’un forme écritoire, en acajou
à moulures de laiton ; montants à colonnes légèrement renflés, bagués de bronze, réunis par une
tablette rectangulaire ; les pieds toupie, dessus de marbre blanc à galerie.
(Serrure du tiroir supérieur remplacée).
Époque Louis XVI.
Haut. : 78 cm - Long. : 50 cm - Prof. : 33,5 cm

2 500 / 3 500 €

131 – TABLE CHIFFONNIÈRE à toutes faces, ouvrant à deux tiroirs, en acajou et placage d’acajou et
moulures de laiton ; montants à colonnes légèrement renflés, réunis par une tablette
rectangulaire, les pieds toupie ; dessus de marbre blanc à galerie reperçée de croisillons ; les
raccordements ornés de plaques de laiton uni.
Époque Louis XVI.
Haut. : 80,5 cm - Long. : 51,5cm - Prof. : 33,5 cm

2 500 / 3 500 €

132 – GUÉRIDON à plateau basculant en acajou, le fût central cannelé à asperges de bronze, les trois
pieds sinueux creusés d’un large godron, plateau d’acajou à galerie.
Époque Louis XVI.
Haut. : 76 cm - Diam. : 58,5 cm

1 000 / 2 000 €

133 – GRANDE LAMPE balustre en porcelaine de CHINE sang de bœuf, le pied et le col en bronze doré
de style Louis XVI.
(Percée pour l’éléctricité).
Haut. : 56 cm - Diam. : 21 cm

400 / 500 €

130 131



134 – GRANDE PENDULE à l’Enfant à la cage ouverte, d’après PIGALLE, en bronze patiné et bronze
doré, le mouvement, inscrit dans un tambour surmonté de guirlandes de lauriers est amorti par
un trophée. Socle en porphyre rouge à frise de tors de lauriers et quatre pieds perlés et godronnés.
Epoque Louis XVI.
Haut. : 54,5 cm - Long. : 51 cm - Prof. : 29 cm

12 000 / 15 000 €

Le motif de l’Enfant à la cage est une reprise du marbre de PIGALLE (Paris, 1714 - 1785) présenté au Salon de
1750. Il s’agit d’une commande d’Armand-Joseph PARIS de MONTMARTEL, Marquis de BRUNOY (1748-
1781), parrain de Mme de POMPADOUR, et banquier de la Cour. L’œuvre présentée en pendant à la fillette
à l’oiseau et à la pomme, connu un grand succès et donna lieu à plusieurs fontes en bronze.

75
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135 – GRAND PARAVENT à douze feuilles en
laque de Coromandel, orné d’un
vaste paysage lacustre polychrome
sur fond brun, animé de bateaux et
personnages. La large bordure
présente une alternance de paniers
fleuris, ustensiles, bouquets et
branchages, soulignée d’une frise de
demi-fleurs disposées en quinconce
dans des entrelacs. 

Chez Jean et Marie Blanche à Neuilly
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L’autre face à dix panneaux est
gravée de paysages variés, d’animaux
en partie basse et d’ustensiles
symboliques en partie haute, dans
une bordure flanquée de faisans dans
des groupes de rochers fleuris.
(Fentes, accidents, manques au
laque).
CHINE, époque Kan Xi.
Haut. : 242 cm - Long. : 558 cm

8 000 / 12 000 €

Revers du paravent
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136 – SUITE DE DIX CHAISES en acajou
mouluré, le dossier bandeau creusé
d’un panneau central, les pieds
antérieurs en gaine, cannelés sur leur
quatre faces, les pieds postérieurs en
sabre, les dés de raccordement à rosace
ovale.
(Accidents et manques).
Six d’entre elles d’époque Louis XVI,
quatre d’entre elles exécutées au même
modèle vers 1920.
Recouvertes de cuir.
Haut. : 87cm - Long. : 46 cm
Prof. : 40 cm

4 000 / 6 000 €

136

137 – TABLE travailleuse haricot en acajou.
Les montants à pieds patins ajourés de
vases stylisés sont réunis par une
traverse ; tiroir suspendu sous le
plateau en cuvette bordé d’une
moulure feuillagé.
(Cassures réparées).
Époque Louis XV.
Haut. : 73 cm - Long. : 98,5 cm
Prof. : 45 cm

3 000 / 4 000 €

138 – TABLE CHIFFONNIÈRE de salon en acajou et
placage d’acajou, les montants cannelés à
ressauts réunis par une tablette d’entretoise
haricot et terminés par de petits pieds fuselés,
bagués. Elle ouvre à trois tiroirs en ceinture,
le tiroir du haut présentant une tablette et
des compartiments à encrier. Plateau de
martbre blanc veiné à galerie.
(Fente)
Époque Louis XVI.
Haut. : 76,5 cm - Long. : 48 cm
Prof. : 35 cm

3 000 / 4 000 €

137

138
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139 – DESSERTE DE SALON en acajou et placage
d’acajou, les pieds fuselés à
étranglement, réunis par un plateau
d’entrejambe, elle présente en façade
deux tiroirs et une tablette gainée de
cuir ; plateau de marbre blanc à galerie.
(Un montant fendu).
Estampille de Jacques DAUTRICHE,
reçu maître en 1765 et poinçon de
Jurande.
Haut. : 76 cm - Long. : 80,5 cm
Prof. : 40 cm

5 000 / 7 000 €

139

141

140 – TABLE mécanique à la “TRONCHIN” en
acajou et placage d’acajou à panneaux
moulurés et filets d’ébène, les pieds
gainés à roulettes ; elle ouvre à un grand
tiroir en ceinture, deux tirettes latérales,
et le plateau, gainé de maroquin vert au
petit fer, s’articule et pose sur un
chevalet ; traverses intérieures en double
balustres ajourées, tiroir écritoire.
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle.
Dim. fermées :
Haut. : 78 cm - Long. : 95,5 cm
Prof. : 56 cm

6 000 / 8 000 €

141 – TABLE CHIFFONNIÈRE à trois tiroirs en
acajou à filets et moulures de laiton et
d’ébène, décor de panneaux, pieds
colonnettes terminés en toupie et réunis
par un plateau d’entretoise, dessus de
marbre blanc à galerie.
(Petits manques aux bagues des pieds).
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 81 cm - Long. : 47 cm - Prof. : 36 cm

2 000 / 3 000 €

140
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142 – FAUTEUIL de bureau à assise circulaire tournante, en noyer mouluré. Les pieds fuselés et cannelés
sont réunis à la ceinture par des butées à panneaux. Le dossier enveloppant, divisé en trois
compartiments, est terminé par de petits accotoirs garnis.
Travail lyonnais d’époque Louis XVI.
Haut. : 90 cm - Diam. : 55 cm

2 000 / 4 000 €

143 – PETITE CONSOLE demi-lune en hêtre laqué crème. sculpté de rosaces et fleurons, les deux pieds
griffes à enroulement, cannelures et rangs de piastres ; plateau de marbre rouge veiné.
Style Louis XVI, début du XXe siècle.
HAUT. : 88 CM - LONG. : 86 CM - PROF. : 32 CM 400 / 600 €

144 – GRAND LUSTRE à huit bras de lumières en bronze ciselé et doré, disposé en étages décroissants
retenant de longues pampilles facettées attachées par des perles ovales, à l’imitation d’un jet
d’eau. La couronne principale à huit pans concaves est formée d’un bandeau ciselé de volutes et
palmettes, les plumets et les bras attachés par des masques de lions. Les couronnes supérieures
décroissantes sont environnées d’aigrettes ornées de pampilles. Plaques de verres bleus centrales
circulaires à rosaces de bronze, et boule de cristal facettée.
(Quelques soudures).
Travail RUSSE, vers 1780.
Haut. : 115 cm - Diam. : 102 cm

50 000 / 60 000 €

142
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145 – PAIRE DE TABOURETS CURULE en acajou et placage d’acajou, les pieds en X à tête et pattes de lion
réunis par une entretoise en double balustre, l’attache cachée par une rosace de bronze doré.
(Quelques réparations).
Époque Empire.
Recouverts de cuir beige.
Haut. : 49,5 cm - Long. : 62 cm - Prof. : 41,5 cm

6000 / 8 000 €

146 – PAIRE DE TABOURETS CURULE en noyer, les pieds en X à tête et pattes de lion réunis par une
entretoise en double balustre.
(Traverses des ceintures refaites, rosaces de bronze rapportées).
Travail provençal d’époque Empire.
Recouverts de cuir beige.
Haut. : 49,5 cm - Long. : 63,5 cm - Prof. : 41 cm

3 000 / 4 000 €

146
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148 – PETITE ARMOIRE D’OFFICIER en
placage d’acajou, ouvrant à deux
vantaux en partie haute et quatre
tiroirs en partie basse, les montants
flanqués de pilastres. Plateau de
marbre gris Sainte Anne rapporté.
(Petits manques au placage).
Époque Empire.
Haut. : 166 cm - Long. : 94 cm
Prof. : 44 cm

2 000 / 3 000 €

147

148

147 – PAIRE DE CANDÉLABRES en bronze
doré et marbre blanc de forme ovoïde
à anses feuillagées, piédouche et col
cannelés, le bouquet de trois lumières
à l’imitation de branches de lys.
(Soudures, petits accidents, un pied
toupie manquant).
Époque Louis XVI.
Haut. : 53 cm - Long. : 31 cm
Prof. : 10 cm

3 000 / 5 000 €



84

149 – PAIRE de TABOURETS rectangulaires en noyer bordé de moulures, piètement en X, les sabots
feuillagés, l’entretoise tournée (accidents et renforts).
Travail provençal, fin du XVIIIe siècle.
Garniture de cuir beige.
HAUT. : 43 CM - LARG. : 44 CM - PROF. : 35 CM 2 000 / 3 000 €

150 – PAIRE DE GRANDES BERGÈRES enveloppantes en acajou sculptés de faisceaux liés, les extrémités
feuillagées, les accotoirs enroulés ; pieds antérieurs renflés à godrons, postérieurs arqués.
(Manque les roulettes, réparations).
L’un d’époque Charles X par JACOB DESMALTER, l’autre de style.
Couverts de cuir fauve à boutons.
Haut. : 111 cm - Long. : 79 cm - Prof. : 53 cm

3 000 / 5 000 €

151 – GRANDE TABLE DE MILIEU circulaire en acajou et placage d’acajou, les trois pieds en consoles
nervurés, sculptés d’enroulements, et terminés en pattes de lion, sont réunis par une entretoise à
trois barreaux droits et médaillon central ; plateau en cuvette en marbre bleu turquin.
(Anciennement à roulettes).
Estampille : JACOB frappée trois fois : deux fois sur la ceinture et une fois sur le haut d’un pied.
Époque Consulat.
Haut. : 72 cm - Diam. : 115 cm

15 000 / 20 000 €

149
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153 – GRAND CHEVALET en acajou à filets de bois
clair, fronton et traverse découpés, la
barrette à crémaillère.
Fin du XIXe siècle.
HAUT. : 228 CM - LARG. : 90 CM,
PROFONDEUR VARIABLE

2 000 / 3 000 €

154 – COLONNE cylindrique en placage d’acajou
uni, la base moulurée, le pied carré.
(Accidents).
XIXe siècle.
Haut. : 109,5 cm - Long. : 31,5 cm
Prof. : 31,5 cm

600 / 800 €

152

152 – GUÉRIDON circulaire en érable
moucheté, la ceinture découpée
d’arcatures bordées de laiton, le fût
central cylindrique à six ogives reposant
sur des colonnes à chapiteaux de bronze,
repercés de quatrefeuilles, la base en
étoile marquetée de filets et une
marguerite centrale ; dessus de marbre
blanc en cuvette.
(Accidents divers, plateau déformé,
recalé ; manquent les toupies).
Époque Charles X.
Haut. : 78 cm - Diam. : 81 cm

2 000 / 3 000 €

Se trouvait placé dans le salon de
Madame LANVIN, décoré par RATEAU.

153



155 – TABLE DE SALON à toutes faces et plateau creux, en placage de palissandre à filets et motifs
d’arcatures en bois clair, les pieds colonnette, l’entretoise et les traverses découpées d’orbevoies
d’inspiration gothique.
Époque Charles X.
Haut. : 80 cm - Larg. : 61,5 cm - Prof. : 37,5 cm 3 000 / 5 000 €

87



88

156 – PAIRE DE GRANDES URNES ovoïdes en albâtre, ceinturées de moulures, le piètement en doucine
sur une base carrée, le corps en deux parties.
Travail italien, époque Néoclassique.
Haut. : 62 cm - Diam. : 28,5 cm

6 000 / 10 000 €

157 – GRAND TAPIS d’AUBUSSON à fond vert centré d’une rosace entourée de guirlandes de marguerites
nouées de rubans ; les écoinçons sont ornés de cygne tenant des grappes de raisins, issant de
grands rinceaux feuillagés polychromes. Larges bordures à enroulements de feuilles d’acanthes,
lyres et paniers fleuris. 
Époque Restauration.
Dans un remarquable état de fraîcheur.
LONG. : 675 CM - LARG. : 485 CM 30 000 / 40 000 €

le salon de musique rue Barbet de Jouy

156





90

158 – BIBLIOTHÈQUE de milieu circulaire, tournante, à quatre plateaux, en acajou et placage d’acajou,
les compartiments séparés par des rangs de dos de reliures
HAUT. : 102,5 CM - DIAM. : 50 CM 500 / 700 €

159 – PETIT ÉCRAN DE FEU de forme violonée en bois doré, mouluré, sculpté de rubans et fleurs, les
pieds chevalet à enroulement.
Style Transition, vers 1900.
Garni d’une tapisserie d’Aubusson du XVIIIe siècle à sujet d’enfants jardiniers.
Haut. : 88 cm - Long. : 52 cm - Prof. : 36,5 cm 150 / 200 €

160 – MARQUISE en hêtre laqué à dossier rectangulaire et pieds fuselés cannelés, pouvant faire suite au
n° 127.
Style Louis XVI.
HAUT. : 83,5 CM - LONG. :74,5 CM - PROF. : 53 CM 500 / 700 €

161 – GRANDE PAIRE DE NÈGRES PORTE-TORCHÈRE en bois sculpté doré, gravé, peint et patiné argenté.
Ils reposent sur des piédouches circulaires feuillagés, les socles en caisson carré, et supportent des
corbeilles en métal repoussé.
(Accidents, manques à la dorure).
Travail italien du XIXe siècle.
Haut. : 180 cm - Long. : 40 cm - Prof. : 40 cm

3 000 / 5 000 €

158 126
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162 – BUREAU rectangulaire à pans coupés en opaline noire sertie dans des bordures de laiton chromé.
Les quatre pieds gaine de section triangulaire à pans coupés sont terminés par des sabots ; un
tiroir en ceinture. Le plateau bordé d’une cornière et gainé de maroquin noir ouvre à deux
compartiments latéraux plaqués intérieurement d’érable.
(petites égrennures sur les arêtes, un panneau accidenté, manque les petits cabochons).
Époque Art Déco, vers 1930.
Fait partie du mobilier livré par Louis SÜE (1875-1968) et Eugène MARE (1885-1932) pour la
comtesse Jean de POLIGNAC.
HAUT. : 70,5 CM - LONG. : 115,5 CM - PROF. : 58 CM 50 000 / 80 000 €
Traces d’étiquette collée en bas à gauche du tiroir : “Nom… Second… Dans”.

162
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163 – BAIGNOIRE à encastrer en cuivre argenté, le réservoir ovale à bonde centrale. Le platbord repoussé
de quatre coquilles d’angle porte-savon est gravé de tiges de jonc et de phalènes.
Époque Art Nouveau, vers 1890.
HAUT. : 64 CM - LONG. : 195 CM - LARG. : 94 CM 2 000 / 3 000 €
Ayant appartenu à GAMBETTA.

164 – TAPIS MEI PIN à fond bleu, centre et écoinçons en camaïeu beige, larges bordures feuillagés
(usures, taches).
Début du XXe siècle.
LONG. : 340 CM - LARG. : 275 CM 400 / 600 €

165 – TAPIS KIRMAN à grand médaillon, palmes et demi-cercles en camaïeu bleu et beige sur fond lis
de vin, bordures à entrelacs fleuris sur contre fond bleu marin (usés).
Fin du XIXe siècle.
LONG. : 395 CM - LARG. : 285 CM 800 / 1 200 €

166 – GRAND TAPIS de LA PERSE à décor polychrome de chasseurs et de animaux sur fond vert, les
écoinçons aux lions attaquant des gazelles, multiples bordures à frises d’entrelacs et botehs (usé,
rebordé).
XVIIIe ou XIXe siècle.
LONG. : 386 CM - LARG. : 307 CM 2 000 / 3 000 €

Voir reproduction ci-dessous et en page 9
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